

Somogyi Hírlap

2013. november 4., hétfő • XXIV. évfolyam, 256. szám

KÖZÉLETI NAPILAP



ÖkoRulez Roadshow

Valóban Felelős Vállalat – Kaposvár

Kaposvári Egyetem, Gazdaságtudományi Kar
2013. november 07-08.

Készíts saját üzleti tervet!

Nevezd és nyerd meg a versenyt!

Infók és jelentkezés a weboldalon.

www.bionomia.hu



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyintarv.gov.hu
06 40 438 638



A projekt az Európai Unió támogatásával,
az Európai Regionális Fejlesztési Alap
társfinanszírozásával valósul meg.



FOTÓ: LANG RÓBERT
Az építőiparban jól ismert helyzet. Az elvégzett munka után Somogyban kell a legtöbbet várni a fizetésre

Megtört a cégalapítási kedv: az idei harmadik negyedévében több mint kétezerrel kevesebb vállalkozás működött az országban, mint az év közepén. A működő cégek számának csökkenése nem probléma, éppen ellenkezőleg, stabilabb cégstruktúrát is eredményezhet, ha az életképesek, a foglalkoztatni és stabil árbevételt elérni képesek erősödnek. Somogy a trenddel szemben haladók között van, növekszik a cégszám.

A szektort ismerő források ezt a legkevésbé a gazdaság erősödésével magyarázzák, és véleményüket igazolni látszik az is, hogy a késedelmes fizetések esetén Somogyban kell legtöbbet várni a bevételre, 30 napot, pedig a fizetési határidők is meggyenkben a leghosszabbak.

Keleti József, a Bisnode Csoport country managere elmondta, a ténylegesen társas vállalkozásként működő, hitelezhető cégek köre 100 ezer

alatt van, a többi cég kényszerből jött létre, esetleg projektre alakult, nincs alkalmazottja vagy nem folytat olyan tevékenységet, amiből árbevételt képes elérni, és akkor még nem említettük a gazdasági trükkök miatt létrehozott vállalkozásokat. A mai 560 ezer aktív vállalkozásból mindössze 120 ezer körüli foglalkoztat legalább egy alkalmazottat, és éri el a bevétele az évi 20 millió forintot.

► 2. OLDAL

Arzén után ammóniumra mennek

HATÁRÉRTÉK Újabb csaknem egymilliárd forinttal támogatják a legutóbbi Európai Unió pályázatok somogyi települések ivóvizének megtisztítását. Döntően az ammónium haladja meg az egészségügyi határértéket Bábonymegyer, Nagykorpád és Felsőmocsolád, valamint Gölle és Lengyeltóti környékének vizében. Szőlősgörökbén a nitrit okozhat potenciális közegészségügyi veszélyhelyzetet, míg Gyugyon az ammónium-tartalom lépi túl átlagosan 23 százalékkal a határértéket. Ebben az évben a mostani 965 milliós EU-forrással már meghaladja a 3,6 milliárdot a vízprogramok támogatása.

► 3. OLDAL

Mindent beismert: fiatakorú fiú rabolt Kaposváron

BŰNCSELEKMÉNY Egy fiatal fiú kitépte egy idős nő kezéből a táskáját Kaposváron. Az asszony a földre esett és súlyos sérülést szenvedett. A rendőrök szombaton elfogták a 16 éves fiatalembert, aki a bűncselekmény elkövetését elismerte. A táska, valamint a benne lévő tárgyak előkerültek, csak a pénz hiányzott. ■

Kigyulladt egy étterem Siófokon

TŰZ Kigyulladt egy étterem a Siófokhoz tartozó Balatonszabadifürdőn, a 7-es út mentén vasárnap. Egy 200 négyzetméteres alapterületű vendéglátóegységben csaptak fel a lángok. A tűzoltók másfél óra alatt fékeztek meg a lángokat. Személyi sérülés nem történt, két gázpalackot viszont kihoztak az épületből. Úgy tudjuk, több milliós kár keletkezett az étteremben. Miután elmentek a tűzoltók, betévedt egy vendég, aki a károkat látva azért megkérdezte, van-e kiszolgálás... ■

Arzén után ammóniumra mennek

HATÁRÉRTÉK Újabb egymilliárdot nyertek egészséges vízre a települések

► *Folytatás az 1. oldalról*

A vízprogramok támogatásához 10-20 százalékos önerőt vállaltak az önkormányzatok, térségek. Kénytelenek volt nemcsak az uniós szabványok, hanem a több helyen megjelenő arzéntartalom miatt is. Ez a lajtos kocsis és zacskósvíz-projektek miatt milliárdokat emésztett már föl. Somogy egyébként részint a természeti erőforrásokra, a földre és a vízkincsre, a felszín alatti gyógyvizekre alapozza közeljövőjének fejlesztési stratégiáját.

Az országos átlag feletti a kifogásolható ivóvízminőség megyénkben. Elsősorban a kémiai komponensek, főként az arzén, a mangán, az ammónium és a vas túlzott jelenléte okoz gondot. Az arzéntartalom miatt az év elejétől Babócsán, Háromfán, Bakházán, Patalomban és Pálmajorban kezdtek vizet osztani a lakosságnak; az ország 300 településén hasonló a helyzet. Az ezt megelőző 2011-es kormányrendeletben még Babócsa, Bolhó, Bószénfa, Háromfa, Komlósd, Patalom, Péterhida, Rinyaszentkirály, Somogyaracs és Tarany szerepelt a literenkénti 0,01 milligramm kon-



Palackos vizet osztanak a mai napig több somogyi településen

centrációjú arzéntartalmú vízzel ellátott települések listáján. A határértéket meghaladó arzénkoncentráció növeli a bőr- és tüdőrák, valamint a vese- és hólyagrák kockázatát, kis dózisokban, hosszas bevétel esetén

krónikus betegségeket is okozhat, úgy mint a szív- és keringési megbetegedések, a perifériás és a központi idegrendszer rendellenességei, a máj- és vesebetegségek, a cukorbetegség. Somogyban a legtöbb települé-

sen az ammónium mennyiségét kell csökkenteni, és pedig a 0,5 milligramos határérték alá. Egyebek között erre Bábonygyer 146 millió, Gölle, Büssü és Patalom 358 millió, Lengyeltóti és környéke 278 millióm, míg Nagykorpad és Felsőmocsolád 183 millió forintot nyert nemrégiben uniós pályázaton.

Ebben az évben már Háromfa és Bakháza, Torvaj és Lulla, Kisgyalán és Fonó, Pálmajor, Somogydöröcske és Bonynya, Andocs, Tabi és a kistérség nyolc települése, Szentbalázs és a Surján-völgye, Barcsi és térsége, Inke, Lábod, Balatonfenyves, Ecseny, Polány, Mernye és Mernyeszentmiklós, valamint Nagyberki és Mosdós kapott forrást egészséges vízre. A Dél-Dunántúli Ivóvízminőség-javító Program mintegy 60 somogyi települést érint. A nitrít-tartalom a 2011-es adatok alapján Drávagárdonyban, Fonóban, Nágocson és Törökkoppányban volt határérték fölött, de a vas és a mangán túlzott jelenléte is jellemző. Mindezzel együtt Somogy településeiben még mindig egészségesebb a víz, mint a dél- és a kelet-magyarországi országrészek egyes térségeiben. ■ Balassa Tamás

seken kimondottan a Balaton érdekei mellett felemelni a szavát. Egy ilyen lobbival talán többre menne a Balaton-régió...

AMÚGY MEG Balaton-parti állandó lakosként halank megkérdezném: a befizetett adóm fejében vajon milyen beleszólási jogom van abban, hogy azt konkrétan mire költi a helyi önkormányzat? Én sem vétőzhatok, csupán szavazhatok, négy-évente.

Honvédelmi elismerés a civileknek

KITŰNTETÉSEK Elismeréseket adtak át a honvédséggel együttműködő civil szervezeteknek a Honvédelmi Minisztériumban: Maléter Pál Emlékérmét vehetett át Toma József nyugállományú alezredes, Brutyó László ny. zászlós emlékplakettet kapott, mindketten a nagyatádi 69. harcokosi ezred nyugdíjas és baráti kör tagjai. A honvédelemért kitüntetett cím III. fokozatát Bognár Györgynek, a marcali bajtársi egyesület tagjának ítéltek oda. Hajdú László ny. tőrszázslós emlékplakettet kapott, melyet a honvéd vezérkar főnöke adományozott. ■ H. M.